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4. szám. Kedd, Julius 6

Előfizetési álak
Miefyheti

Kólvni’ li Irt

Háoim linl ;i 5

Hirdetési díj:
X'égv hasábos petit 

sorért 5 kr. I

Terjedelmes és több 
szőri hirdetés alku 

szerint
Postán küldt e :

Félévre 7 Irt

3 hóra 3 „ 30 kr. !
ÍVf/ilttér : 15 kr. so­

runkéit
Egyes szám

I« ki
megjelen heten kint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

nétf/epdij t
len beli 
külőn 3

minden beiktatásért 
0 kiMUofizetesi pénz s minden közlemény Miatean-uteza 1»72. sz. a. házhoz 

a szerkesztőhöz hér ment ve küldendők.

Előfizethetni helyben: Telegdi Mi. Mjajos és Csátiig Míároly könyvkeveskedúsvben s á.,9zerke^őségnél. Egyébütt a postahivatalok utján.

Debreczen, Julius 6.
(O.) Tegnap elmondtuk, mi azon irány, 

mely felé kormányunk törekszik, t. i. a köz­
pontosítás ; érintettük röviden, mik a közpon­
tosítási rendszer következményei, t. i. a sza­
badság megszorítása és rabszolgaság, kisebb 
vagy nagyobb mértékben.

Mai napon legczélszeriibb lesz, gyakor­
lati példákkal igyekezni megmutatni, hogy a 
történelem igazolja, mikép a központosítási 
rendszer majd mindenütt, a hol behozatott, 
tönkre tette a társadalmi jólétet, alkotmányt 
és átalában a szabadságot.

Spanyolhon, azon idő óta, midőn Ferdinand 
és Izabella korában a kereskedés virágzó álla­
potba jutott, s a bolforgalom s jólét emelke­
désével az állam tekintélye is növekedett, a 
belső jólét és egyetértés által nyert nagy ha­
talmat arra használta, hogy uralkodói nagy- 
ravágyásának engedve, a társulási szellemet 
külföldön elnyomja; miből természetesen kö­
vetkezett az is, hogy az uralkodók lassaukint 
saját alattvalóik irányában is érvényesítek 
hatalmukat, s központosították az uralmat 
azok cselekvései és gondolkozása lelett is. —- 
Végre az állam azon törekvéséből, mely Ível 
külföldön az önkormányzatot megsemmisíteni 
akarta, otthon is jólétét, erejét, hatalmát el­
vesztette, a kill- és belügyekben gyakorolt 
központosítási politikai rendszer miatt.

Francziaországban a XV. XVI. Lajos 
uralkodása után az egész ország ereje a kül­
földön a nemzetek jogai megsemmisítésére 
fordittatott; a mi a katonai uralom természe­
téhez képest, otthonn a társulási jogot, az 
egyéni szabadságot megsemmisítő, és a ha­
talmat központosba oly kezekbe, melyek tu­
lajdonosai nem a szabadságban, hanem az el­
nyomásban keresték a nemzet jólétét. S mi 
következett belőle: az, hogy Francziaország. fő­
városa Páris — elfoglalásával—ahol a nem­
zet szive dobogott, mint mondták, — a leg­
nagyobb gyengeség! és szegénységi bizony it- 
ványt adott magáról: minek to oka minden­
esetre a központosított hatalomban s abban 
rejlik, hogy a központosítás elöli az egyént, el 
a társadalom szabad mozgását, erejét, szabad­
ságát. — Ugyanezt látjuk Lajos Fiilöp kuni­
ban , ki Párisban öszpontositá a hatalmat, a 
megyék hatalmát pedig megsemmisítette; s 
miliőn a megpróbáltatás ideje elérkezett, majd 
kardcsapás nélkül megbukott. Vihetjük to­
vább az. okoskodást. 111. Napoleon ugyan ily 
utón jár. A következések ugyanazok lesznek.

Ugyanezt láttuk a régi Kómában, hol a 
p an cm et v i r c e n scs jellemzi az állam tag­
jainak elkorcsosulását, a hatalomnak Kómá­
ban a hatalmasok kezében öszpontosiilása 
folytán; — ezt láttuk Velenczében, melynek 
majdnem egész története a kereskedelmi 
egycdáriiság és hatalom központosítás körül 
forgott; s midőn a nemzet erős rázkódásnak

volt kitéve, a központosítási rendszer mellett 
jogaikban megcsonkult egyének s a hatalom- 
vivők együtt sem bírták megmenteni a köz­
társaságot, mely kívül minden szabadságot 
igyekezett elnyomni.

De utasítjuk a kétkedőket átalában a 
világtörténelem útmutatására, s a nemzetgaz- 
dászok, különösen Carey Henrik „princi­
ples of social science“ (magyaruyelvre is 
lefordított) müvére; az elfogulatlan szemlélő 
át fogja látni, hogy úgy a kereskedelmi, mint 
a katonai, valamint a politikai központosítási 
rendszer a nemzetek egyes tagjai jogainak 
csorbításával, a nemzeti jólétet s szabadságot 
mindenütt tönkre tette.

Van hát. oka, hogy kormányunk ily ne­
mű irányzatától félünk, borzadunk.

Újdonságok.
_1 Ö s v i 1 á g i k íi v ü 11 csontok. 

L lesd ró I .Hargita} Gábor mérnök ár egy 
csont kövületet s néhány darab követ küldött 
hozzám a főiskolai múzeum számára, kérvén 
ezek iránt magát a „Debreczen“ lapjain köz­
lendő feleletein által felvilágusittatni. ■— A 
csont kövület egy felső állkapczának bal ré­
sze bárom ép foggal az (Is tulokból (Kos 
uras pi iniigeniiis) melynek egy nagyszerű 
homlokcsontja a rajta lévő óriási mérvű szaru- 
csapokkal a mi múzeumunkban is látható, 
állkape/áját pedig néhai Petényi Salamon 
barátomnak a Szamos folyó vidékéhez tartozó 
onesaszai barlangban még I8ö0-ben találtam 
Van még a mérnök urnái egy másik példány 
is bárom foggal, több darab fog, állkapcza, 
síit egy 5 — 7 vonal vastagságú emberka- 
ponya darab i> (7) Mind ezen csontok pedig 
találtattak a X. Varad Kolozsvári vasút vo 
nal építése alkalmával, X. Kévén felül vala­
mivel a Váréin egy lő öl hosszában kinyúló 
sziklájának 5 öl mélyen s ugyan oly szélesen 
történt lerepes/tésekor <1 öl mélységben egy 
biizös földtömegben , melylycl egy valaha 
olt létezett barlang üregét a víz megtöltötte, 
s a inel\ telve volta mérnök nr szavai szerint 
„temérdek,ma már ismeretlen, iszonyú mérni 
csontokkal, cmberkaponyákkal, ismeretlen ös- 
allati maradványokkal.“ Ezeket az angol, 
franczia és német munkások és hivatalnokok 
szekérszáinra szedek össze s küldik ki a 
külföldre. A nála lévő darabokat jó lenne, 
ha szives lenne mérnök úr beküldeni lega­
lább meghatározás végett, mert látatlanul 
iiiég szakértő leírása után is csak gyanítani 
lehetne. Természetesen meghatározás után 
visszaküldőnél!!. —• Az ásvány darabok jelen­
téktelen palakölapok a bennük nagyon kö­
zönséges dendrit alakokkal.

Fogadja a tisztelt mérnök ur buzgó li- 
gyelincért és figyelmeztetéséért legszívesebb 
köszönetiinket. Sok ily buzgó ember kellene, 
és akkor magunk is uiegösmeriiők hazánkat

természetrajzi tekintetben is legalább any- 
nyira, mennyire azt a külföld ösmeri.

Szomorúan érdekes ezen a Mammuthok 
korszakából fent maradt őscsontokról tudó­
sító levélnek egy a kulozsvár-nagyváradi 
vasút, vonal iránya kijelölésében elkövetett 
hibának megvilágítása; mert ezen iránykije­
lölés is bcillenék a mammuth-korszakba. 

JA helyett ugyanis, hogy az 1866-ban állam- 
: költségen ős állami mérnökök által készített 

V ernerféle terv szerint a lcglakottabb, leg- 
íparosaiib vidéken lvgegyenesebb-,és igy leg­
jövedelmezőbb es legkevesebbe kerülő irányt 
választották volna, vezették azt egy minden 
ipart nélkülöző kopár vidéken egészen N. 
Hévig, s ott bevitték azon különben regényes, 
de csupán vsak tutajokkal járható C alakú 
sziklaszorosba, melyet, a Körös tört valaha 
a maga számára, mely negyedfél mérföld 
bosszú, s melynek első felén minden tíz öl 
60,001) forintba kerül, és igy a 7000 öl min- 

• tégy 42 milliórskát emésztené fel s ha a má- 
I sik fele esak fele költséggel lesz is elkészit- 
! lieti’yinegyedfél mérföldnyi vonal kiépítése 63 
millió írtba, síit ha a számítást a lehető legki­
sebbre vonjuk is. legalább tetemesen többe 
kerülenil, inig az ezen ('.alakú sziklaszoros 
diagonalisát képező kényelmesebb és csak 2 
mliiyi völgyön keresztül, 1 mf. a Werner-féle 
terv szerint csak 800,000 írtba került volna. 
Ls mégis a miiiapában történt interpellation! 
elég bátor volt Hullán Unió államtitkár ur 
azt válaszolni. hogy azért nem vették a rövi- 
ilelili vonalat, mert a huszahh sziklaszoros 
közt vezetett irány teelinikaí kivitelénél 4 V, 
millió Irtot takarít meg az államnak. Így jár 
az ember az mterpellálással, ha adatot nem 

I kér vág} nem kap a nyert válasz kellő vilá­
gosságba helyezéséhez és bebizonyítására. — 
Sok érdekes részlet foglaltatik még ezen mér­
nök ur levelében, de azt liiszszük, enyi is na­
gyon elég. k óvá es dános, tanár.

= Kaptuk a lövöldéi bálról szóló előle 
gcs jelentést. Miután már tegnapi számunk 
ban szólott mik e tánczvigalomről, itt a prog­
ramúiból még csak azt említjük meg, hogy 
tekintve a belépti dijak csekélységét, igen 
inig} közönségre fog számíthatni, llelépti dij 

: egy személyre 50 kr. A diszlövéxzet 11-kén 
Ml. e 0 órakor vernéi kezdetét, s d. u 6 óra­
jkor fejeztetik be. A n. é. közönség minden 
tekintet Leni kitűnő ellátásáról a lövöldéi vá­
lasztmány gondoskodott, s reméljük. hogy ez 
este egyike lecml a nyár legkedvesebb em­
lékeinek.

— A t isza vidék i re í. eg;, h a zk c- 
rillet statistikai állapotának kimutatásából, 
mely hozzánk bekiildetett,— kijön, hogy 
810,167lélekre esik 073 tanító, és igy mint­
egy 83[» lélekre I: 08,380 iskolázható gyer­
mekből iskolába jár 68,840; iskolába nem 
jár 29,540, és igy mintegy 30% iskolázat­
lan marad.
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— A tanács azon határozatáról öriUn- 
mcl értesültünk, hogy a liomokkcrtbeli nj bir­
tokosoknak, a város közelében , nem engedte 
meg sertésliizlalu állítását. Meg a tőiddé- 
két is el kellene tiltani a város közeléből, a 
csere alá: inéi t kiállhatlan s az egészségre 
ártalmas azon húz, mit a sertések kiaraszla- 
nak. Az ily dolgokban a tiszti orvosoktól 
várnék a kezdeményezést.

_J A z e in I é k kert i á rs n I a t f. Ilii 
1 O-én szombaton d n. fi lírakor Jlaresay 1st 
váll nr házánál az emeleti teremben, elnök 
Csanak József nr lemondása s több lontos 
tárgy iránt közgyűlést fog tartani.

Idrre a társulat összes tagjai tisztelettel 
meghivatnak. — Debrcczen. jnl. fi. isiül.

So ml) orv Imre. mint legidősebb vá­
lasztmányi tag.

■ Sajtó jierek Deli r e e z e n ti c n. 
Szathinár-jNémeti sz. kir. város tanácsának, 
Cseresnyés Karoly köz- es váltó-iigyved el­
leni sejtópere. I évi jnl. ó-én log tárgyaltat ni.

A vizsgáló -bíróság előtt folyamatban van 
Csernátoni Lajosnak a „Nagyváradi Lapok" 
szerkesztője elleni pere. A kerületi kbz- 
vádliíságnak l’alinai dános elleni pere szinte 
a sajtóügy i vizsgál ó-biréiság kézen van.

/\ í\ a t-v i 7. s g á 1 a t a n a g v e r d e i I ö r- 
dó háznál. .Inniits ín» közepe táján kelt v. taná­
csi végzés alapján It. M. tanácsnok elnöklete alatt 
a főmérnök K. A. és almérnük S. 1.. mák és az 
illető tárnicsunk által a tanácsi végzés értelmében 
lelszólliltatni rendeli két képviselőből álló kül­
döttségnek kellett volna a helyszínén a nagy erdő 
megjelenni, hanem mint más ily sürgős eseteknél 
is nem volt. idő, sem alkalom, bar a taaáesi vég­
zéstől lő nap teli el. hogy a küldöttség kellőleg 
szervezi essék az utasítás értelmében: s agy lát­
szik Imgy megtörtént volna a szemle a két képvi­
selő nélkül is. ha történetesen egy kikiildve nem 
volt képviselő véletlenül meg nem jelen a vizsgá­
latnál. mell nek eredménye nélküle is cmisfatálva 
lett volna; az eredmény, a következőkben usz- 
pontosnl:

a) Hogy a füvdőliáznál levő kutak gépezete 
a legjobb rendben van :

hl Hogy a vízmennyiség a szükségletnek 
csak egy harmadrészben sem telel meg: ezen két 
körülmény elégséges arra. hogy a v. ioinernük K! 
A. által az Alföldi lap (iI-ik számában, fehér 
Herman bérlő ellen tett nyilatkozat alaptalannak 
s a nagy szavakkal hirdetett viz-hőség, csak a kö­
zönség tévútra vetélésére irányzottnak tűn­
jék lel.

e) Hogy a keleti oldalon lévő, állítólag 28 
öl mély ártézini kát, a próbamérések nyomán 
csak 21 öl. és 5 láb mélység pedig vagy lővény- 
nvvl van eltelve, vagy ugyanazon mélység-meny- 
nviség nines kiesövezve, melynek lolyó öle olt 
Írtjával fizettetett. L/en rejtélynek megfejtését, és 
annak megtörténte után, annak a közönség meg­
nyugtatására nyilváno-s.úg elé hozását, a küldött­
ség! öl épen agy, mint a jelen volt képviselőtől szí­
vesen elvárjuk.

cl) A m agoti oldalon levő artéziul kút mely-

Isége. nem volt kipuhatolható, a mint értesültünk, j 
(inert a vizsgálódás elé oly akadályuk tornyosul­
nak, melyeket máskép elhárítani nem lehel., ha 
lesük a belső csövek ki nem szedetnek : agy a kai 

í mélysége mint. a csövek mennyisége csak akkor 
lészen eonstutálható.

A csövek valóságos mennyiségének megtu- 
I (pisa a város közönségének érdekében rendkívüli 
kérdés levéli, elhatároztatott, bogy a csövek meny- 

I nyiségének vizsgálata az ugyan ez alkalommal je­
len volt erdőmentei' ur állal javallott kis gepke- 

I szülékkel, még mielolt, a küldöttség egyéb liteg- 
I történt dolgokról a tanácshoz jelentest lenne, 
okvet.el.len végrehajtassék ; hogy Így. ezen czcl- 
szerit gépezettel a többi városi kainkon a vizsgá- 

j lat. egymásután, de mindenesetre megtörténjék.
I a fürdő háznál lévő hutákon, mint. értesültünk a 
küldöttség máskép nem segíthet.mini lmgy a csövek 
l,ol a fövényt lehetőleg eltávolíttatja, az által a 
mennyire lehet a szükségen segít és ha a csövek 
elégtelensége bizonyulna be, akkor a lejeid) sül­
lyesztést a téli hónapok alatt leljvsillelni javalja. 
Ideje is volna már, hogy a város közönségét any­
ujára érdeklő egyetlen iördóhelyünkün segítve 
legyen és az jól rendbe lmzassék ; leiig csinálni 
valamit sokkal több költség inegyen tel, mint ha 
egyszer jól elkészítik ; a jó munka lm valamivel 
többe kerül is, és a szigora lelügyelet soha sem 
lesz lélegez a készítésnél. lökben.

- - A 11 szói ítél I i tvf egyház.kerület áprilisi köz- 
uN ijji'gyzukiiiivv'-bul cimosmii Lty;iii;'ml infgein- 
|:i|iik a ül ik sz. II. Lollii<I/..||||[, mely n tanári li/e- 
1,‘sek javiliisa uáiili pivaslalul in i ad e a tétele- 
|i e II elfogadja. A javaslat egyik pocija szerint .. 
laii.ii li/etesel azon okon jnvallja Inletibenieltelni, 
mert az általuk képviseli lanszaknk Ciliik nagy o h b 
kiíírzetlsi'.gel igihivelnek. Mii mninl ezen imlnkra a 
I,, I, ki tanár V! Hál Ciliik nem igényelhető n;i- 
.. v nl.li képzetség ? !

Országgyűlési értesítő.
A július ó-ki ülésben, az igaságiigyminisztvr 

által ezvllia vett bírósági szervezet mellet l.,pel it in­
kát ny ujtattak be : Horváth Döme, Szdávy József, 
(jobliohl.), ellene Kresey Laj.. Nagy dán., Csanády 
Sámlin'. Almásé Sándor, Matkovies I odor, Simo- 
nyi f.rim, Irányi Dániel. Madarász .lózsel, Majoros 
István és \ itiiiav József. — Váradé (iábor inter­
pellálja az összes ministmiiniot, hogy mivel iga­
zolja a választásoknál előfordult reiiilctlenségek 
elhárítására vonatkozó rendeletét; továbbá, mivel 
igazolja azt. hogy az igazságiigyniiniszter több 
törvényhatóságban ezek megkérdezése nélkül, ide­
gen törvényhatóságokat delegált V I isza Kálmán 
interpellálja az igazságügyiuinistcrt, a kontraktu- 
alisták viszonyaira vonatkozó törvényjavaslatnak 
előterjesztése iránt. — Almásy Sándor interpel­
lálja á belügyminisztert, van-e tudomása arról, 
hogy Heves megyében a kir. biztos akadályozta a 
polgárokat azon jogukban, hogy az országgyűlés­
hez petit iákkal járuljanak V

Azután a miniszterelnök tudatja a felirat- 
mik ö felsége eleterjesztéset es kegyesen fogad­
tatását.

Ugyancsak a iniiiiszteiclnük felel Ivánka 
Imre iiiterpellátiójára. a keleti vaspályái illetőleg, 
feleletének lényege következő : A török kormány 
aval folyamatban vannak az alkudozások : ha a 
török kormány egyfelől Salainkból, másfelől Kon­

stantinápolyból kiinduló vasúthálózatot kíván 
Bosznián keresztül vezetni, s Így Boszniát többi 
tartományaival összeköt ni : nem áll érdekünkben 
ezt akadályozni; síit. szomszédsági viszonyaink 
kívánják, hogy az összekötő pontra nézve terüle­
tünkön belegyezésünket adjuk. l'.pen úgy érde­
künkben áll. hogy a szerb kormány által a Mura - 
völgyön át. építendő vasul tervei védelmezzük, mi­
szerint ez egyfelől Szerbiát a törők vasúthálózat­
tal, másfelől a mi pályavoiialainhkal összekötte­
tésbe hozza. K tekintetben a magyar kormány 
és a kiizösministrihun közt tökéletes egyetértés 
van: s nincs semmi kétség benne, hogy ezen iig\ 
mindkét, fél érdekeinek megfelelőien úgy fog elin­
téző tni. hogy vasijainknak a török vasúthálózat­
tal összeköttet őse mindkét irányban egyszer min­
denkorra biztosítva lesz.

A belügyminiszter Wenklieiin Béla b. felel 
Irányi interpellátiójiira a pécsi királyi biztos ki­
küldetése tárgyában, mondván, hogy 1‘écsváios 
lakosai oltalmára rémiéit királyi biztost. Irányi 
következő napon felel. A lieliigyiniiiister felel Ma­
darásznak, a somogyi kir. biztos kiküldetése tár­
gyában, mondván, hogy föhlfelosztási mozgalmak 
megfékezése végett tette azt. A belügyim feleli 
1 Imlosiii kérdésére az erdélyi román társulat, meg 
nem erősítését illetőleg, hogy politikai szempont­
ból nem lehetett megerősíteni. Gr. Miké 1. közlelt. 
minister Szoutagh Bálnak a gömöri vasútra nézve, 
tel! kérdésére törvényjavaslattal felel, miben az 
interpelláló megnyugszik. Végre ugyan az felel 
Júknynak az uj-p.st-váczi ut építése tárgyában, 
mondván, hogy az 1870-ilt évi költségvetésbe be­
leérni! az erre szükséges költségeket; miben Júkay 
megnyugszik.

Ezután Yukovirs tett észrevételeket az 
igazságiigyniiniszter jut. 3-ki beszédére, szemére 
vetvén sértő szavait, és azt, hogy a kérdéses tör­
vényjavaslatot oly hirtelen akarja keresztül vinni, 
mire Horváth 11 higgadtan felelt.

Végül a népszámlálási türvjavaslat mint 
tegnapi táviratunk is jelzi; -- elfogadtatott.

Különfélék.
=r A franezia törvényhozó testületben már 

juh I -én 70 választás vita nélkül igazoltatott, s a 
bizottságokban hallomás szerint ckkorig 230 vá­
lasztás Ítéltetett érvényi snek és kifogásnélkülinek.

= A inaiiizi értesítő is különös bizonyságot 
téliét a nagy Németországban dívó szabad sajtó­
ról. Vgy mis pár nap előtt a főszerkesztő a rendőr- 
igazgatósághoz hivatván, hivatalosan tudtára 
adatott, hogy lapjának magatartását változtassa 
meg, különben a városból ki fog utasittatni. A 
szerkesztő a legfelsőbb helyen fog jelentést tenni 
ez. önkéiiykedö eljárás ellen.

= I lonkongba június közepe táján egy 
ausztráliai expeditio érkezett. A császáriak a ma- 
homedáii lázzadók felett elhatározó győzelmet 
vittük. Körülbelül 20,000 ember esett el. — Ja­
pánból ismét idegenek elleni kihágásokról tudósí­
tanak.

= A köztársasági Amerika nem igen szű­
kölködik ünnepélyekben, s az állam magas tiszt­
viselői övömmel használják fel az ily alkalmakat, 

(hogy az állam vezetésével járó nagy fáradalmá­
ba t kipihenjék. így legközelebb (Iránt igen nagy 
társasággal az nnnopolisi tengerész akadémiát lá- 

Itngatta meg, s onnan a környékre több kiiándu-

TÁRCZA.
Unalomról az unalom ellen

- Bocsássátnk le az, ablak függönyeit! Ilv 
Jancsi! Listai ördögkötözte mi)he tűzkői! 
merre késtek'!

Néma csend
falvai ha! még most sincs teljesítve pa­

rancsom
Semmi nesz.

Ej hínczhnrdtát! ha sokéiig Így kell ki­
abálni, a gégeesovész is utolér!

De még az sem használt. Az ablak függöny- 
zetét senki sem bocsátotta le.

Erre e sorok Írója pandagáról didiiisen 
felugrik, Ind kényelmesen száiidálgatá aranyait 
álmában; aztán egy nagyot sóhajtva, kitöri! sze­
meiből a délután csendes mámorát, és még egyszer 
visszagondol a tüneményes visiókra, melyeknek 
csalfa képei megvesztegetlek pillanatra elméjét; 
annyira, hogy már már szinte beleképzelte, volt 
magát, a milliomosok kényelmes helyzetébe.

Miután a kiábrándulás nyomasztó hatáséival 
félig meddig megbarátkozott, eszközüket ke­
resett, hogy lehangolt kedélyállapntéit nemileg lel 
ingerelje.

(iondolkozott mii teg)en !'!
Ki a zöldbe!

Es azonnal útra is kelt, természetesen gya­
log; mert az omnibus épen az orra elöl menekült 
meg. Bérkocsit pedig nem akart linjhászni, min­
tán kissé borsosnak találta azt az árszabályt., 
melyben a díj. mintha csak a bérkocsisok jóváha­
gyása folytán mérsékeltetett volna.

Tehát, a mint igy botorkázva haladna azon 
nyaktürő járdán, melyet előbb utóbb valamely 
éietbiztositó társaság fog pártfogása alá venni ön­
érdekből ; találkozik egy férfiúval, ki jellemzésére 
legyen mondva valóságos anglomániiilian szenved 
Habozás nélkül megszólítja.

Jó napot.
Az hideg fejbólintással fogadja az iidvöz-

!letet.
— Nemde egy czélra törekszünk V kénlé e 

sorok Írója.
Válasz helyett némán mutatott a város er­

deje felé.
No ez ugyan nem valami kedélyes utitárs 

lentid: legalább oldala mellett elég idő jut az una­
lomról szóló elmélkedésre.

Angiiéiban sokan szenvednek íuouniiiániá­
ban: s e veszedelmes ellenség agy látszik velünk 
is közös. A szófián utitárs meglehet kiiliiiiczkiidik 
ily nemű z.sihbasztó rögeszmével, melynél fogva 
kerüli az embereket,, hogy szemlélődve hőlcselkud- 
hcssők és megértse a vauit as vaiiilatinn tanát.

Most is midiin kiértünk a szép árnyas faso­
rukon át az elénk környezetű fiirdöliáz elé, nem

I kereste, a vigadó tömeget, liauem egy gyalog üs- 
: vényen tova hatolt a tölgyek labi rintjába.

Valóban ö nagy philosoplnts; mert miért is 
töltené lilában ott az időt, hol az unalom megtes­
tesülve fogadja a látogatót V E tolakodó zsarnok 
ha nem keressük is, hívatlanul ostromolja lép­
teinket.

Itt mindenütt csak egyhangúság van.
Vendégek nem igen zajlanak : s a mi feltűnő 

az előkelő osztály nem tartja divatszeriinek mos­
tanában az idillikus mulatságokat.

E soruk Írója tehát utána ballagott misalt- 
trop barátjának és együtt hallgatták az erdei ma­
darak zagyva énekét.

A kanyargó ösvény a kél néma társalkodót 
véletlenül oda vezető csakhamar, Imi széles jo 
kedvében keserves ezinezogás mellett ujjongott a 
proletár csoport.

Érdekes látvány.
Katona, inas, paraszt, szobaleány és általa­

iban az alsóbb regiók hívei, vidáman, gond nélkül 
sűrítettek a leveles szili alatt. Itt járja a tálic.z, 

jamott ledérkedik egy jól kitűzött, siiliancz szive 
Iválasztoltjával; itt nyájas készséggel kínálkozik 
teli Imrnsüvegével egy kiírni bajusza hortobágyi 

I számadó,amott, fenyegetve szitkozódik egy szerel 
nies péklegény, kinek tánezos hölgyét, hikanyavilá 

I karjából valamelyik élelmes kópé.
Mennyi változatosság! minő bizarr rendet 

jlcnség 1 és mégis milyen érdekes színezetű kép.
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lást tettek, melyek egyike majdnem szerencsét­
lenül ütött ki: ugyanis a west-pointi kirándulás 
alkalmával a vonalnak egy 1 unneleu kellett át ro­
bogni, melyben a síneken egy telién íekiidt. e/t 
ugyan a mozdony elhajította maga elöl, de az a 
tálról vissza esett, s ennek következtében a mozdony 
kisiklott a sínek közül, valamint több más kocsi | 
is, s több egyén veszélyesen megsebesült. (Iránt e! 
catast topba alatt, inig neje jaj vészükéit, a hamut 
piszkálta le szivaráról.

A S y e r ti v a s 11 I :'t k kiépítésének kérdi*se 
a közelebb alakult szerbiai bank által tárgyal fis alá 
vétetett es a íraitezia-inagyar bankkal eg\e?iiiénv 
kültetelell arra nézve, hogy N.-Kikindárúl belgrádija 
és innen Alexinázra menő vasulkiépilésére közösen 
engedélyt lógnak kieszközölni. A lielgrád-alexiuazi 
vonal kiépítésére több társulat pályázik, többi közt 
az oszt. állumvasullársaság, melyhez háló Ni költés is 
tartozik.

A in kir k ö z 11* k <* d é si immsterium az 
anglo-hungarian Laliknak s a Sehossherger é-s liai 
ezégnek egy évi engedélyt adott a Pestről Kalocsán 
és Baján át Újvidékre vezetendő vasútvonal technikai 
élőm unkálataira.

— S v a j e z i iskolák. Svajczban 2700 nép- 
iskola \ an, úgyhogy 7>G0 főre esik egy iskola, ezen­
kívül 47 gymnasium és ipariskola 500 hmitóval. Az 
közoktatásügyi költségek évenkinl mintegy 5 millió 
frankot lesznek, ami a másfél milliónyi lakosságra 
elosztva egy-egy lakosságra 2 frankot eredményez 
Ha ugyanezen arányban akarnánk iskoláink iráni bő­
kezűek lenni, a közoktatásügyre évenkmt mintegy 12 
millió löt. kellene fordítanunk.

Irodalom.

** A „Századok“-nak, a Thaly Kálmán 
által szerkesztett magyar történelmi társulat köz 
Kinyernek f. évi Vl-ik füzete megjelent.

** Kolozsvár története megírására 
Simon Klek a város egyik polgára 1000 Irtot tű­
zött ki; Jakab Elek nyerte el a pályadijat, a bí­
rálók nagy dicsérettel szolimák müvéről. Vajon 
Dcbreczenbcn nem akad-e Mecaenas, ki lehetővé 
tenné városunk története megírását ? — Ez oly 
kérdés, melyre nehéz a felelet.

Külföld.
= A „N. Fr. Pr.“ igen éles kitételekkel fordul 

j pápai allocutio ellen. Különösen védelmezi az. olasz 
kormányt aznn szemrehányások ellenében, melyeket 
az alloculio annak a papilüvendekek besoroztatása 
ügyében tesz, s többek közt ezt mondja : Az egyház­
nak a papnövendékre nézve még semmi megállapí­
tott joga; mert annak még a legutolsó órában is 
szabad más pályát választani. A papi állás rendszabá­
lyai az fi szabadságát még nem korlátozzák, az még 
a szó teljes értelmében az'államnak polgára. Miért 
nem lázad fel az egyházi atya, a más calholicus orszá­
gokban e tekintetben felállított jogegyenlőség ellen ? 
Mért kárhoztatja azt Olaszországban, a miit másutt 
megtűr, vagy elismer?

= A Montecasini fürdőkben jelenleg egv di­
ploma! iái congressus tartatik. Menabrea, Kiibeck 
Paumgartner bajor követ és Kisselef orosz követ 
érkeztek, oda kikre Napoleon küldötte Conti gr. 
már várakozott. Mit főznek ki a diplomatát kony­
háján : az még most talány, mely felett fejünket 
még most hiába törjük.

De az anglománjában szenvedő férfiúnak 
még ez sem változtatott arczán mákszemnyi vo­
nást sem.

Hah! de mi zaj riad> mi nép tolong?
A mulatság fénypontja bekövetkezett; — 

kezdődik a verekedés. Oh! a nélkül lm csak vala­
kit nyújtva nem hagynak, a szórakozás nincs is itt 
kielégítve.

Erre aztán ki erről, ki arról! a csátibotnak 
van dolga . . .

— Gazemberek ! morniogá magában az el­
merült hallgatag úti társ.

E sorok írója szörnyen megürült, hogy el­
végre ciniciis barátjára, megindító hatást gyakorol 
e különben megszokott jelenet. Valóban meg is 
indultak — hazafelé.

Mi a tanúság ebből?
Ha kerülni akarod az unalmat, ne olvasd vé­

gig e ezikket, melyet úgyis unalmában irt
Tullius.

Egy kis pesti történet.
== Pest szépei és nem szépei között, kik es- 

ténkint az ujtéri kioszkban megjelenni szoktak, 
néhány bú óta egy érdekes ilju hölgyet lehetett 
észre venni, ki esténkéit egy idősebb lei fi karján 
szokott megjelenni, ki valószínűleg férje volt, s a 
ki vele a legnagyobb előzékenységgel bánt. Az 
ifjú hölgy nem igen látszott ezen gyöngédséget

— A jó Paris városában jelenleg egy kér­
vény köröztetik, melyben e senatustól a főváros 
részére a niunicipalis szabadságok megadalását 
kérelmezik az aláírók. A municipalis szabadsá­
gok ezen megadása vagy bővítése az egész ország 
legtöbb óhajainak egyike, s ezen óbaj oly világo­
san és határozottan nyilvánul,hogy azt csupán oly 
kormánynak lehetetlen meg nem hallani, mely azt 
épenséggcl hallani nem akarja: A császárság a 
niunicipimnok szabadságaival kezdettől fogva igen 
mostohán bánt, azok elnyomására mindig a leg­
több gondot fordította, tudván azt, hogy a pol­
gárságot legsikeresebben ott lehet megtámadni, 
Imi legélénkebben mozog, s csak úgy lehet ellene 
halálos csapást intézni, ha saját elemében támad­
ta! ik meg. — Váljon fog-e a monstre petitio va­
lami eredményre vezetni V

Közgazdászat.
* • A h. s z u b őszi ó i t n k a r f* k p é n z t. á r 

alapszabályai, a földmÍvelés- ipar- és kereskedcl- 
minisztvrium által a törvényes bemutatási zára­
dékkal elláttat tak.

A in ti n k á sós z t fi I y r ó 1.
(Mutatvány Boti Jakab egyetemi pályadijjal ko 

szoruzotl müvéből.)
„A tfirsadalnii élet tulajdonképeni rendeltetése 

a vagyonszerzés. A szabadságok elseje az anyagi sza­
badság. Hsak midőn a társadalom anyagi alapja bizto­
síttatott ----- csak akkor virágüzletük az állam sza­
badsága. S az újkor egyik nagy bölcsésze — Hegel 
— egy levelében azt írja barátjának : szerezzetek 
előbb enni és inni valót s az í rnak országa magától 
fog kezeitek közzé kerülni.“

Alig lehelne a 19-ik század materialist ik us jel 
legét kimerítőbben és rövidebben kifejezni mint 
Mimiit Tódor „Geschichte der Gesellschaft“ ez mun­
kájának fentebb idézeti szavai teszik. Korunk az anyagi 
érdekek diktatúrájának parancsszava alatt áll. Nincs 
az emberi rendeltetésben feladat, mely más parancs­
szóra inkább hallgatna, nincs emberi tevékenység 
mely nem az az által kitűzött czél felé törekednék. 
Klnénml előtte a szabadság érzetének követelése, 
elhallgat a vallás mementoja. Kraneziaország népe 
az anyagi jólétnek sokszor ismételt, de még mindig 
be nem váltott ígéretéért oda adta szabadságát, s tini 
a zsarnok vaskezének önkényét. „Nem a politikai, 
hanem a socialis kérdések azok, melyek sokkai na­
gyobb mértékben foglalkodtatják korunk harczait, 
mint a felületesen szemlélőnek tetszhetik. Bármeny­
nyire töltse is el a népeket a politikai alakulás utáni 
vágy, ennek mind kiindulási mind végpontja a humá­
nus elem, melynek a politikai intézetek csak eszkö­
zök gyanánt szolgálnak, — mond Schulze Delitzsch, 
s a kor egyik kiváló törekvésének és iránylatának, a 
politikai mozgalmaknak szintén anyagi érdeket tulaj­
donit mint indító elemet. „Lehetséges-e megczáfolni 
amaz állambölcselőt, ki nem régiben azt jegyzé meg, 
miszerint a korunk beli ipnrmííveltség, nagy produktiv, 
társulási törekvés és gépüzlet ép úgy áll kapcsolatban 
a modern szabad mozgalmat, jogegyenlőséget, indivi­
duális függetlenséget , adó és ujjunczinegszava- 
zási jogot alapul vevő — constitulionalismussal, a 
mint összefüggött a kézművesség, a középkori ezéb- 
rendszer a középkori községállammal, vagy a mező- 
gazdaság egyoldalú tulnyomósága minden időben 
majd a főrend — uradalommal, majd az autokratis- 
mussal ? kérdi Kautz Gyula „Jogtudomány és Neni- 
zotgazdaságtan“ ezimii értekezésében. Ks kor unk ezen

ugyanazon mértékben osztani, s azok, kiknek 
szemük kissé élesebb látással bírt, csakhamar 
észrevették, hogy a szép hölgy nem érzéketlen 
azon tüzes és epedő pillantások iránt, melyeknek 
tárgya a férfi világ ifjabbjai részéről folytono­
san volt.

Nehány nap óla szépünk egyedül jelent 
meg a kioszkban, férje valószínűleg elutazott, s a 
hölgy szabadságát arra használta fel, hogy na­
ponta két három estei órán át unatkozott a ki­
oszkban, figyelve a katonazenekar keringni re, 
vagy a lemenő nap végső tűnő sugarain mélázott. 
— L. urnák, ki ugyan nem állott már ifjúságának 
első virágában, de azért még mindig a fiatal dan­
dy k közé soroltatott, s mái több Ízben észre vette, 
hogy epedé pillantásai viszonozd at nnk, megesett 
szive e fiatal hölgy cl hagyatottságán, s megkí­
sértő közeledni hozzá, pár szót váltani vele; s 
miután e kísérlet nem fogadtatott kedvezőtlenül, 
igv nem csuda, hogy a liölgyccske és 
napról-napra bizalmasabbá lettek egymáshoz, s 
végre még kirándulásokat es sétákat is tettek 
kcttccskén.

Egy ily séta alkalmával a városerdőben 
történt, hogy megfoghatatlan módon olyasvalaki­
vel találkoztak, kit legkevésbbé gondoltak itt ta­
lálni, s a ki senki nem vala más, mint maga a férj, 
ki elsőben meglepetett, aztán pedig igen haragos 
arezot mutatott, s elszakítá nejét a fiatal ember 
karjáról, kivel kártyát is váltottak. A rajta kapott

tüneménye nőm nj, nem a 19. század szülöttje, hanem 
továbbfolytatása azon Ián. znak, melynek egyes sze­
mei az emberiség történetének egyes korszakait ké­
pezik. „Vagy igazoljuk-e azon állítást, hogy a világ 
kezdetétől fogva egészen H legújabb korig, majdnem 
minden jelentékenyebb forradalom , oekonomiai in­
dokokból vette eredetét, vagy azok állal készületeit 
lő; vagy azt, hogy az ujabbkori népeknél az. adó 
iiegszavazás és budget megállapítási jog története, 

egyszersmind az alkotmányos és a purliumenlam 
életnek története is?! mond Kaulz fent idézett aka­
démiai értekezésében. De korunknak kiváló anvagi 
irány lat a természetes következménye is egyszersmind 
a társadalom azon állapotának, melyet annak egyes 
osztályai határoznak meg. Már pedig az egyes osztá­
lyok lulsúlylyal az anyagi téren mozognak. „L.état de 
soeieté estim état de guerre" mond egy franczia böl­
csész, s szavait megvilágítja Lange, midőn „Arbeiter­
frage" ez. munkájában, Danin hires elméletét a lé­
teiért! ha rézről — melyet ez az állal é-s növény vi­
lágra nézve állított föl — az őt jellemző genialis 
észlorgulattal: a társadalmi osztályok küzdelmeinek 
és egész történetének megmagyarázására használja 
fel, s épen kérdésünkre vonatkozólag azt mondja 
„hogy a munkások jelenkori nyomora nem ogvéb 
mint a lételérli hareznak a jelenkor gazdasági álla­
potának megfelelő formája."

A jelenkori liarez tehát lolylatása a mull küz­
delmeinek ; hogy az összefüggést megértsük, törté­
neti viszpillanlást kell lennünk, mert hiszen „a jövő­
nek nyomai a jelenben rejlenek s a jelennek első 
liajnalhasadása a múltban vehető észre."

= Az első magyar kölcsönös állatbiztosító 
társulat múlt hó 28-án tartotta Besten alakuló köz­
gyűlését A társulat megalakultunk nyilváníttatván, 
elnökül gr. Zichy Dezsőt (már mért nem inkább her- 
ezegel, hiszen nálunk nem is társulat, ha csak nem 
valami akármilyen piezike kis méltóságos báró, gróf, 
vagy lierezeg nem elnököl benne,) l. elnökül Tűri 
Istvánt, Mihalik Jánost alelnökül, s dr. Zárnál Vilmost 
választották meg. A Besten székelő igazgatótanácsba 
1G tag. Budapesten kivid lakó igazgató tanácsosokul 
0 egyén, ezek közt városunkból Lüwenberg Jakab 
és Steinield Ignátz lettek megválasztva. Kz állatbiz­
tosító intézet régóta érzett hiányt pótol hazánkban, 
de legfőképpen az oly vidéken, mely mint Debre- 
czené különösen állattenyésztéssel is foglalkozik. A 
debrevz.cni fóiigynökséggel Löwenberg Jakab ur, 
igazgatósági tanácsos van megbizva, hol is minden 
ez ügyre vonatkozó értesülés szerezhető.

Forgalmi kimutatás. Az „Ausztria" 
jun. 20-iki száma a folyó évi e I s ő é v négy e d be- 
és kiviteli kimutatását közli. (Kiég későn!) A főszá­
muk következők: Bevitel 18G9-bcn 90 millió ft. te­
hát ö*/a millióval több mint a tavalyi első évnegyed­
ben. Kivitel 97 millió tehát 2 */,2 millióval kevesebb 
mint tavaly. A bevitel növekvését előidézték: 
fémek, nyers és fémlermelvény, fémáruk, gépek és 
különösen szövetek Ellenben csökkent a bevi­
tel: a szöveteknél fonaluknál és dohányoknál. A 
kivitel növekedett: fonalaknál, zsiradékoknál, fa, 
üveg és agyag áruknál; csökkent a gabnanemüeknél 
(9 millióval), czukornál, kalmáráruknál, és szövet- 
áruknál.

Jul. G-ki hetivásárunk csak középszerűiét; volt 
látogatott; mindenféle élei m i e z i k k közép mennyi­
séggel hozatott; a hétfői életárak néhány krajezár- 
ral változtak, jelesen a kétszeres alább, a rozs 
pedig 40 — 50 kraje/.árral feljebb kell ; a kenyér 
szinte néhány krajczán al lejebb; S z a t m á r lájéká-

szerelmes legalább is pisztolypárbajra volt elké­
szülve. s már két ismerősét fel is szólított, a bekö­
vetkezendő párbaj esetére az ügy elintézésére. A 
beavatott körökben igen kiváncsiak voltak az ügy 

sere, s miután néhány napig semmi nem 
hallatszott, a dolog felöl, végre kérdezősködni 
kezdtek magánál az illető fiatal embernél. Végre 
sok kérelem után elmondó ez ügy kimenetelét, a 
mi ép oly különös, mint eredeti volt. „A váczi ut- 
czán.“ monda ,.egyszer csak hirtelen ülőmbe lép 
a férj s karomat megkapva erősen szemembe néz; 
már azt hittem, hogy valami tvttlcgcsséget, akar 
elkövetni ellenem, s már épen védelmi állásba 
akartam helyezkedni, a midőn ellenfelein stentovi 
hangon megszólal: „Vannak önnek üveggyári 
részvényei uram V“ — „Igen,“ feleiéin kissé elfo­
gultan.

„K. bankár önhöz utasított, s miután né­
hányra szükségem van, nem akar ön velem Gye­
seket kőszénbámyavészvényekéi t cserélni V“ — 
„Természetes,“ monda a rajtakapott szerelmes, 
„egy oly férfinak, kinek nejével az ember távol­
léte alatt a városligetbe sétálni megy, semmit 
nem lehet megtagadni, én tehát cseréltem, s igy 
az ismeretség körülbelül 500 forintomba ke­
rült. — Ilyen formán végződnek mai napság e tő- 
zsér világban minden vérontás nélkül n szerelmi 
kalandok.

1 ?!



ról is néhány szekér a s z a I v á n y s főzelék hoza- 
tolt s kelendő vélt. Z 6 1 «I s é g mén eddig vsak közép 
mennyiséggel, a v e r e s li a g > in á I ó I kezdve, z o I ti- 
p asz oly, borsó, u g o r k a, disz o ó-t n k elvg drága I kérést 
és kapós , az oj k I o in p 11 is még igen apró s drags | 
Nyersbőr nem sok voll, kapós s drágán kelt, (

, mu|, |„,,i árak emelkednek, jelesen a középre»,li, |kr, rozs 2 l't 70 ki, árpa 1 It 95 kr, zab 1 It 95 kr, 
t e h é (I l> 5 I I a nehezebb 2 Irtai is feljebb kell , tengeri 2 fi 45 kr, köles 5 l't 10 kr, kása 4 it 20 kr,
|j, l„ I,s Z b n r ........... .. (avult s nem tolt j I mázsa szalonna 52, ő r, o l fl I mázsa háj .14, 35,

Időjárás : s/ép derüli. 30 forint.__
Ileinee/eii, 1869. jnl t'-án larloll lieltásái kun j piécsi tőzsde jnl ti, es. arany 5.94, vziist 121.75.

,i ~ l't 70 kr, kétszeres - it 80 - “ ------------- ----------

Magyar klr. szab. llszavldékl vasúti MENETREND,
az erdélyi vasulilzlel megnyitása napjától a további rendelésig.

Bee» .... tuil. 1

Js Pest................ ,,
S3 Czegléd t,

-í. Szolnok. . . . ,,
í e) Püsp.-Ladúuy . », i
c 3 Debreczeu ,,

eS ^ Nyíregyháza ,,
Tokaj . . . .
Miskolci . . . ,t

1 Kassa . . . . erk.

tg
■fc Béc» .... . írni
£ ^ Pest ....
•» ^ Czeifled .

«• e Stoluok . . • ,*
v v. Moiö-Tur

QC Cstíbe . ,,

5— Ud,! '

yi vasuliizlet megin

(iCIC! naprt-87. ura per. 1 »«prés*

h titUv 7 45 reg.
ti 31 re«. 5 1 9 est»
9 39 8 4 n

10 37 9 1 7 éjjel
1 33 delit 1 3 „
3 5 3 48 reg.
4 35 ,, ** 24 „
5 31 oste V 9 ,,

7 24 10 4 ti déle.

9 56 1 51 délu.

ár* perez unprefi i ura 1 perez imprész

r v s t e 7 45 reggel
ti 31 reggel 5 19 este
u 21 8 19

10 16 délelőtt 9 47 éjjel

11 29 ti 40 „
1 9 délután 2 36

2 52 5 11 reggel

j órí Iperfil n a [, r 1*1______

K liftöo .... Mill.
Miskolc/ ... ,,
Tokaj ....
Ny íregyházv . ,,
Dfbrevr.tiii ,,
Püap.-Liidóuy . ,,
Szolnok ... „
Czegléd . . . érk.
Pest....................... .
Bées ................... ,,

Arad . . .

, 81c?.fi- I ur 
I Szolnok 
I Czeglcd 
! Peat .

ár* p**rci naprést 1ór* 1 perez naprcbz

5 21 reg. 12 1 délb
7 55 3 20 délu.
9 37 5 50 este

10 39 7 33
12 19 délu. 10 26 éjjel

1 57 12 39
4 39 4 39 reg.
5 33 este 5 55
8 40 8 5 ti
ti 3 reg ti 39 este

órí perez naprész ór* perez napresi

12 26 délulan 8 47 este
2 7 11 23 éjjel
3 4 3 ,, 2 15 „
5 — 4 18 reggel
5 48 este 5 38 ,,
8 40 8 56 ,,
ti 3 reggel ti 39 este

reggel

délután

í>u/y vorad................................ ind
B. - Ujtiilu ............................ M
Piinp.-Lad&uy..............................erk
Czeglcd...............................................
Pest................................................
Becs.................................................

geszlett részletes menetrendben van kimutatva.

ura ti ti |i r e 8 1

10 20 délelőtt
H 44
12 55 délután

5 33 este
8 40
6 3 reggel

viisiitlioz csatlakozó postakocsik menetrend**.
Vadról naponkint este 7 órakor. - Érkezik Aradra naponkint reggel 3 óra 19 perckor. (3-4 utas felvétele mellett.)

mélv-szállítás,. Nagyváradról naponkint este I', órakor.-Érk. Nagyváradra naponkint reggel 9 érakor .........................
Nai'vví,1 ni nil „ap'k',.,1 este 0 u, 50 p kor. - Érk. Nagyváradra nap.kmt reg. (, or. 40 perez. 7-8 utas elvetele mellett.) 

, Imb Nyíregyházáról nap.kmt reg 7 úr. Érk. Nyíregyházára nap.kmt este 4 úr. 50 perez, (a utasjelwtele mellett).
Ind Misknbviól nap km, reg. 8 úr. 50 perez. Érk. Miskolcra nap.kmt este t, ór. 10 perez. (3 utas felvétele mellett).

,|, |,„l Kassáról „np.-kint éjjel 12 úr. Érk. Kassára nap lunt éjjel 12 ór. 10 perez. (3 utas felvétele mellett.)
Us-árúl nap.kint reg. I óv. - Érk. Kassára nap.kmt éjjel 10 or. 50 perez. ,7 utas leivé,ele mellett).

Imi Kassáról nap kint éjjel I 1 ur. 45 perez. - Erk Kassára nap.kmt reg. 1 ór. (o utas felvétele mellett).
,ól vasárnap, hétfőn, szerdán és pénteken d. e. 10 ór. - Erk. Kassára hódon, szerdán, pénteken »»szombaton d. u. 2 ór. 4o 

i‘!i‘!r mellett).
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1869. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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